

## 道富环球:新兴市场中更看好中国投资机会

道富环球投资管理执行副总裁 Alistair Lowe 昨天在北京表示,新兴市场国家有着不同的情况和前景,在投资方面更加倾向中国,因为目前中国股市的市盈率处于历史低位,而且中国政府在刺激经济方面能够做出决策并且贯彻执行。

Alistair Lowe 认为,虽然中国经济存在着‘硬着陆’风险,但道富环球一直认为中国经济可以实现‘软着陆’。当然,很难判断一个国家的经济在什么时间点能够见底,但是相信中国政府会出台刺激经济的措施,比如降息、加大基础设施建设力度等,由于政府果断而及时地出台措施,经济‘硬着陆’的风险很低。”

在未来3个月内,道富环球在投资方面更加倾向于新兴市场,其中包括中国市场。Alistair Lowe 称,道富环球一直以来都在让客户投资中国股市,投资比例会根据情况有所波动,目前客户在中国的投资比例高于基准指数。他还透露,已经有大的投资机构寻求与道富环球合作,希望其为投资中国提供服务。(贾壮)

## 诺基亚旗下品牌Vertu或出售给瑞典私募

被收购传闻困扰多时的诺基亚,近日又传出将向瑞典私募股权公司 EQT 出售旗下奢侈手机品牌 Vertu。

据海外媒体报道,这笔交易的价格高达2亿欧元(约合2.5亿美元),协议最早将于本周之内公布。Vertu 是诺基亚成立的全球第一家奢侈手机品牌,一直以镶嵌宝石的手机而著称,手机的平均售价超过5000欧元。

奢侈手机业务一直是诺基亚少有的亮点之一。Vertu 总裁奥斯汀曾表示,该公司在2010年以及2011年都实现了两位数的营收增长速度,这在很大程度上受到亚洲和中东市场需求的推动。

但在过去的一年里,诺基亚品牌影响力日渐弱化。世界三大评级机构都下调了诺基亚的信用评级,其中惠誉和标准普尔更是将诺基亚的评级降至“垃圾级”。有分析人士表示,公司首席执行官埃洛普为了复兴手机业务,才开始变卖公司资产。(吴家明)

## 戴尔电脑首度派息每股将派0.08美元

美国戴尔电脑日前宣布,将派发季度股息每股0.08美元,股息派发时间为截至10月底的第三财季,这一举措令公司股价在12日美股收市后时段升幅超过6%。据悉,这是戴尔电脑首度宣布派发股息,如果以周二的收市价计,戴尔电脑派息后的股息率约为2.7%。

戴尔电脑首席财务长表示,由于在过去数年里公司采取了精简流程及改变产品组合的策略,令公司拥有充裕的现金流量,因此决定回馈股东。此前,他曾披露戴尔电脑持有现金172亿美元。(吕锦明)

## 雅虎与CNBC结盟互享财经新闻内容

美国最大的门户网站雅虎13日宣布,已经与美国老牌财经电视频道CNBC达成战略合作联盟协议,双方将互享财经新闻内容,并向电视订户和互联网使用者提供相关服务。

根据双方的联合声明,CNBC将成为雅虎财经的首要新闻提供者,而雅虎财经的记者也将为CNBC的节目提供资讯。此外,两家公司还将共同制作视频,并分别在雅虎财经和CNBC网站上发布。不过,雅虎和CNBC均表示,双方将保留各自对新闻的编辑权,并将继续运营各自的网站。(唐盛)

# 二次大选倒计时 希腊民众有点慌

希腊银行存款加速外逃,百姓开始囤积食品;部分希腊银行或被国有化

证券时报记者 吴家明

金融市场大幅震荡,希腊人民也坐不住了。在希腊二次大选前夕,希腊银行的存款外流速度显著上升,储户们又开始争先恐后地取钱。

### 希腊银行业不断失血

据海外媒体报道,有希腊高级银行家昨日表示,过去数日,希腊银行每天的存款外流规模都接近5亿欧元,仅仅在11日的一天时间里,储户就从银行里提现超过7亿欧元的存款。

其实,自5月份以来,希腊银行就开始出现挤提现象。不过,希腊国民银行首席执行官坦瓦塔基斯上月底曾表示,当地银行存款流失情况已经有所减轻。值得注意的是,目前希腊整个银行系统的存款规模只有1500亿欧元,如果存款外流的现象持续,希腊银行业将无以为继。

反对现有援救协议的希腊左翼激进联盟领导人齐普拉斯指出,如果能对希腊的银行业实施紧急再融资措施,并使政府在银行事务上有更大的发言权,那么金融系统的稳定性就能得到恢复。

齐普拉斯强调,如果他当选,其将把部分需要资助的希腊银行国有化,并停止出售重要的国有资产等。

与此同时,当地民众正在大量购买面食和罐头食品,担心一旦左翼领导人当选,希腊将离开欧元区并恢复使用德拉克马。希腊全国商业联合会则警告,民众对返回德拉克马充满恐惧,但囤积食物并不意味着能够逃离危机。

摩根大通表示,希腊政府与欧盟、国际货币基金组织(IMF)和

欧洲央行组成的“三驾马车”之间存在矛盾,这种矛盾将会导致欧盟和IMF终止对希腊发放救助资金,这样一来就有可能引发恐慌并导致资本和存款从希腊流出。

另据欧洲央行公布的数据,截至今年4月30日,德国银行的存款不断增加,达到2.17万亿欧元。银行分析人士认为,债务危机拖延时间越长,涌入德国的资金就会越多。

### 部分希腊银行或被国有化

根据希腊央行的数据,自2010年1月以来,希腊企业和家庭共提取了720亿欧元的存款,这使得该国银行业面临巨大压力。

尽管希腊银行依然可以从欧洲央行获得融资便利,但一旦该国退出欧元区,这一输血通道也将被切断。存款大量流失使得希腊银行业更加步履维艰,也使得政府财政处境愈发艰难。

反对现有援救协议的希腊左翼激进联盟领导人齐普拉斯指出,如果能对希腊的银行业实施紧急再融资措施,并使政府在银行事务上有更大的发言权,那么金融系统的稳定性就能得到恢复。

齐普拉斯强调,如果他当选,其将把部分需要资助的希腊银行国有化,并停止出售重要的国有资产等。

目前,欧洲银行业的救助由所属国政府承担,银行一旦出现危机,欧洲各国政府还是会用纳税人的钱去提供救助。对此,欧盟委员会主席巴罗佐日前呼吁设立跨国机构监管欧洲银行,同时动用对欧盟金融机构的税收建立援助机制。



希腊议会选举在即,图为左翼联盟领导人齐普拉斯举行拉票活动。

CFP/供图

## 左翼领导人表态:将让希腊留在欧元区

证券时报记者 浩林

希腊左翼激进联盟领导人齐普拉斯昨日在海外媒体发表文章称,该党将致力于让希腊留在欧元区,并重申了希望国际债权人放松苛刻救助条款的要求。

齐普拉斯在文章中称,紧缩政策只会令希腊经济进一步陷入衰退的深渊。

如果左翼激进联盟在6月17日的希腊大选中获胜,该党将增加希腊税收,稳定公共开支。此外,他认为欧洲领导人此前应对债务危机的方式毫无效果,导致希腊、葡萄牙、爱尔兰和西班牙不得不向欧盟和国际货币基金组织(IMF)寻求援助。

而在昨日,有德国媒体报道,希腊可能需要第三轮援助,欧盟也正在讨论给予希腊更多时间来削减预算赤字,并计划放松对希腊财政整顿项目的条件。

## 冰岛央行加息25个基点

为了缓解通胀压力,冰岛央行昨日宣布将基准利率上调25个基点至5.75%。

冰岛央行表示,除非通胀压力在未来数月内放缓,否则该行仍可能继续加息。数据显示,冰岛5月份的通胀率高达5.4%,远远高于该行设定的2.5%的控制目标。

(浩林)

## 英财政大臣:希腊退出或是欧元获救代价

英国财政大臣奥斯本日前称,要劝服德国选民拯救欧元,或需要以“希腊退出欧元区”为代价。

奥斯本12日参加由《泰晤士报》主办的企业家峰会,该报引用奥斯本的原话称:“我不知道是不是德国政府需要用‘希腊退出’向选民解释为何要实行‘银行业联盟’、‘欧元债券’等改革,从而拯救欧元。”

奥斯本对上周末的西班牙银行业救助方案也表示失望,认为这一救助“来得太晚”且“规模太小”。他还说,欧盟应向西班牙的受困银行直接注资,而不是通过为西班牙政府提供贷款,然后让政府再资助银行。

(据新华社电)

## 意债收益率显著上升德债也被“拖下水”

证券时报记者 吴家明

作为欧元区第三大经济体,意大利面临的困境与求援前的西班牙类似,外界因此担心意大利会成为债务危机中又一枚倒下的“多米诺骨牌”。而在昨日,意大利财政部拍卖65亿欧元的一年期国债,收益率大幅上升,该国居高不下的政府债务水平令投资者感到惶恐。

数据显示,意大利财政部此次拍卖的一年期国债收益率为3.972%,创下自去年12月以来新高,此前意

大利同期国债收益率仅为2.34%。

本月中旬,意大利将有96亿欧元的国债将到期,但该国财政部重申,政府没有特别的现金需求。意大利总理蒙蒂也表示,意大利不需要依靠外来援助摆脱债务危机。蒙蒂自信表态意在平复市场担忧,提升投资者对意大利债务可持续性的信心。

除了意大利,西班牙国债收益率也持续走高,这种局面使市场更加担心,西班牙政府自身可能也需要欧元区的救助。不过,欧洲国债

市场出现的一个新趋势更引起投资者的注意:不仅仅是西班牙、意大利国债收益率上升,被视为“避险天堂”的德国国债收益率也急速上升。

昨日,德国拍卖了40.42亿欧元的长期国债,收益率从此前的1.47%升至1.52%。德国国债在过去几个交易日里也遭到了一定程度的抛售,令市场人士怀疑该国国债是否依旧享有避险地位。M&G投资公司机构投资组合管理主管大卫表示,虽然德国国债收益率上升,但西班牙与德国国债的息差仍高达528个基点,

接近历史最高水平。不过,一旦投资者同时抛售欧元区外围国家债券和德国国债,证明这场危机正以前所未有的速度恶化。

意大利国债和德国国债收益率继续攀升,加上希腊即将举行的二次大选加大市场的担忧情绪,在昨日的欧洲交易时段,欧洲股市冲高回落,三大股指盘中跌幅均在0.3%左右。随后,美国公布的5月零售额数据和生产者价格指数(PPI)均不及预期,欧洲股市盘中跌幅加大,国际油价跌幅超过1%。

## 商品大王”罗杰斯:应让西班牙和希腊破产

证券时报记者 唐盛

商品大王”罗杰斯日前在接受媒体采访时表示:应让西班牙和希腊破产!因为他相信有关的救助方案无

助于解决欧洲债务危机困境,他甚至认为目前的救助方案很荒唐,不过是将资产从有能力者转移到能力不足者手上”。

罗杰斯表示,虽然欧盟同意向西

班牙的银行业借出1000亿欧元的贷款,可以令市场短期内舒一口气,但他称这是闻所未闻的“疯狂事情”,将导致更坏的情况出现。罗杰斯预期,在未来一到两年,全球经济将会面对更多问题,

需要更多的援助方案、更多的债务。他指出,目前全球经济正进入衰退期,经济增长率放慢明显,预期2014年情况将恶化。他强调,欧洲银行业存在严重的问题,需要长时间才能解决。

## 天壕节能科技股份有限公司首次公开发行股票并在创业板上市网上路演公告

保荐机构(主承销商):国泰君安证券股份有限公司

天壕节能科技股份有限公司(以下简称“发行人”)首次公开发行不超过8,000万股人民币普通股(A股)(以下简称“本次发行”)的申请已获得中国证券监督管理委员会证监许可[2012]640号文核准。

本次发行采用网下向配售对象询价配售(以下简称“网下发行”)和网上向社会公众投资者定价发行(以下简称“网上发行”)相结合的方式进行,本次发行数量为8,000万股,占发行后总股本的25%。回拨机制启动前,网下初始发行数量4,000万股,占本次发行总量的50%;网上发行数量为本次发行最终发行数量减去网下最终发行数量。

根据中国证券监督管理委员会《证券发行与承销管理办法》,为了便于社会公众投资者了解发行人的基本情况、发展前景和本次发行的相关安排,发行人和保荐机构(主承销商)国泰君安证券股份有限公司将就本次发行举行网上路演。

1、网上路演时间:2012年6月15日(周五)14:00-17:00;

证券代码:002661 证券简称:克明面业 公告编号:2012-018

## 克明面业股份有限公司关于网下配售股份上市流通的提示性公告

根据《证券发行与承销管理办法》的有关规定,网下配售的股票自公司向社会公众投资者公开发行的股票在深圳证券交易所上市交易之日起2012年3月16日起,锁定三个月后方可流通上市。现锁定期将满,该部分股票将于2012年6月18日起开始上市流通。

本次网下配售发行的412万股股票上市流通后,公司股本结构变动如下:

单位:万股

股份性质	本次股份变动前	本次股份变动		本次股份变动后
		增加	减少	
限售流通股	6,643.00	-	412.00	6,231.00
网下配售股	412.00	-	412.00	-
无限售流通股	6,231.00	-	-	6,231.00
总股本	8,308.00	-	-	8,308.00

特此公告。

克明面业股份有限公司

董事会

2012年6月13日